全球瞩目中国龙年经济"亮眼"开局

中国龙年春节假期刚刚结束,国际 各大传媒及香港媒体纷纷报道刚刚出炉 的假期经济数据,从假日消费到出境旅 游,从电影票房到市场情绪,无不释放出 中国经济复苏的积极信号,多家媒体不 约而同地报道中国龙年经济实现"亮眼 开局。

"前景很好!"彭博社18日报道,中 国刚刚结束的长假经济数据给市场释放 了积极信号,显示世界第二大经济体市 场消费能力改善。英国广播公司表示, 节日旅游支出大幅增长,对中国经济而

中国文化和旅游部数据显示,假期 8天,全国国内旅游出游4.74亿人次,同

比增长34.3%;国内游客出游总花费 6326.87亿元,同比增长47.3%。商务部 数据显示.1月18日至2月6日年货节期 间,网络零售额接近8000亿元,比去年 农历同期增长8.9%。

根据国家电影局初步统计,2024年 春节假期全国电影票房为80.16亿元,观 影人次为1.63亿,相比2023年春节假期 票房和人次分别增长了18.47%和 26.36%,均创告同档期新纪录

不仅国内旅游市场火爆,不少中国 游客选择海外过大年,利用长假前往心 仪的海外旅游目的地,带火了海外游市 场,让世界感受到了中国经济迅速复苏 的"暖流"。

英国《金融时报》指出,春节长假中, 旅游业成为中国经济的亮点。该媒体援 引携程平台数据报道,假期期间中国旅 客前往新加坡、马来西亚、泰国的出行订 单数量相比 2019 年增长超 30%。这家 媒体注意到,新加坡、马来西亚都在近期 向中国公民提供了免签入境便利。

《南华早报》援引旅游平台网站"去 哪儿"数据报道,中国旅客今年春季假期 期间预订海外航班数量是去年的14倍, 关注到,中国游客不仅对周边传统旅游 目的地感兴趣,也前往新西兰、法国、美 国、埃及等相对较远的旅游目的地。

春节长假成为全球旅游消费高峰

期,中国国内游、出境游、入境游"多点开 花"。《南华早报》着重提到,长假期间,中 国在线支付平台微信支付和支付宝海外 转账数量同比均大幅增加,其中支付宝 海外支付金额增长140%。

媒体报道,大陆旅游和消费亮点甚 至提振了香港市场的情绪。

中国经济在春节假期喜庆气氛中迎 来龙年开局,多个数据指标展示中国经 济增长潜力。《日经亚洲》杂志19日在网 站发表文章表示,中国农历春节期间旅 行和消费数据超过预期,向市场释放积

(新华社北京2月19日电 记者 宿亮)

领导人总喜欢说"自己的安全、盟友的 安全.而不是世界其他地方的安全' 为期三天的慕安会18日落下帕 幕。围绕如何应对"最紧迫的国际安全 挑战",与会西方政要依然延续着维护霸 权红利和主导地位的惯性思维,给出的 方案依然没有跳出冷战思维的窠臼,把 意识形态划线、强化同盟关系以及打压 异己作为保护自身安全的救命稻草 美国副总统哈里斯称,美国的全球领导 建立 和盟友关系是美国人民的直接利益所 秘书长斯托尔滕贝格强调,尽管世界起 来越危险,但北约会"越来越强大 哈里斯称,美国将继续寻求参与全 球事务,"维护国际规范","这样才能使 美国变得强大并保证美国人的安全' 护的仍然是自己主导的缺乏公平正义 更安全的 的所谓"国际规范",那么这种思维和做 法究竟是化解危机还是制造更多问题: 正是美西方只顾自身安全和利益 世界

忽视甚至践踏国际社会其他成员的安 全和利益,引发了很多冲突对抗,制造 出一场又一场深重的苦难。美西方的 种种言行,引发了越来越多的质疑和不 满。卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德 说,看到西方国家在乌克兰危机和加沙 冲突中的不同态度,中东地区民众心中 产生了一个巨大问号:为什么它们仅仅 根据"是谁"和"为了谁"就作出判断,而 非根据事情本身的是非曲直? 芬兰当 选总统斯图布表示,西方世界总是希望 联合"志同道合的伙伴"维护自身利益, 但气候变化、公共卫生危机等人类面临 的共同挑战需要各方携手努力才能解 决。他认为,只有通过合作才能避免竞

听到一些美西方领导人讨论"我 们一他们"式的安全观总有些"不舒 中国外交部前副部长傅莹日

就连《2024年慕尼黑安全报告》都 警告说,跨大西洋伙伴国家一方面在国 防和威慑方面加大投入,一方面又有选 择地将追求互惠互利的目标限于有限 的"志同道合"国家,其后果是越来越多 的国家最终将陷入"双输"局面。慕安 会主席克里斯托夫·霍伊斯根发表闭幕 致辞时说,当今世界谁都无法独自解决 安全问题。国际社会必须摒弃旧思路, 以开放的心态携手合作。

中国提出全球安全倡议,坚持尊

重各国主权、领土完整,坚持重视各国 合理安全关切,坚持通过对话协商以 和平方式解决国家间的分歧和争端, 被越来越多的国家认同。伊拉克提克 兹鲁伊说,全球安全倡议为世界各国, 特别是发展中国家提供了维护和平、 获得平等发展机会的新思路

当前全球性挑战不断增多,世界 各国都无法独善其身。只有各国寻求 共赢,团结合作、同舟共济,才能共同 创造一个更安全的世界。

(新华社德国慕尼黑2月19日 电 记者聂晓阳)



据新华社新加坡2月20日电 (记

者刘春涛)新加坡航展20日在樟宜会展 中心拉开帷幕。中国生产的大型客机 C919和ARJ21支线飞机首次亮相,C919 飞机当天下午还进行了正式飞行表演。 展馆内,中国商飞公司展台以"携手

同行 共创未来"为主题,展出了最新涂 装的 1:20 比例 C919、ARJ21 和 C929 基 本型飞机模型,1:32比例 ARJ21公务 机、医疗机、应急救援指挥机、灭火机、货 机模型,以及C919缩短型/高原型和加 室外静态展区中,中国东方航空公

司运营的C919客机、印尼翎亚航空运营 的 ARJ21 客机和中国中原龙浩航空有 限公司运营的ARJ21货机齐聚,向来自 世界各地的企业和公众展示。

新加坡航展于20日至25日举行。 航展主办方此前表示,有来自50个国家 和地区的上千家企业和机构参展。

左图:2月20日,一架中国商飞公司 C919客机在新加坡航展上进行飞行表演。 新华社发

春节正成为中国的文化名片

祥和喜庆, 年味浓浓, 全球多国也以 多种方式庆祝来自世界东方的"春节 时间"。

海报亮相时报广场,向全球民众送 来到这里,吸引大批当地民众驻足 欣赏:在俄罗斯圣彼得堡.披卜"中 国红"的圣三一桥静谧美丽;在哥斯 达黎加卡塔戈市,著名的"卡塔戈遗 迹"墙面上,飞腾的"中国龙"、喜庆 的"中国红"不断变幻,当地民众翘 首以待的灯光秀如期而至;在毛里 求斯首都路易港,该国副总理胡斯 努与众人敲响锣鼓,共同启动"欢乐 春节"花车巡游……今天,春节早已

中国春节,四海同庆,这与中国 人走遍世界的脚步不无关系。网络 文化深度融合,营造具有中国年味的 游览体验。与此同时,遍及世界各地 的华侨华人,更是以不同方式共庆新 吹向全球各地。来自五湖四海的人 春,在全球多国形成一道道春节文化

中国春节今年首次被列入联合国 假日,并被近20个国家列为法定节假 日,全球约五分之一的民众以不同形 式庆祝中国农历新年,春节民俗活动 已走进近200个国家和地区。如今中 不单是中国的传统节日,而是世界 国文化正借着农历新年的"东风",来 文化名片。"

价值。春节之所以能吸引不同国家

春节是中国的,也是世界的。新 在对中国文化的亲身体验中感受中 华文明开放包容的天下情怀和美美 与共的价值追求。正如俄罗斯著名 汉学家阿列克谢·马斯洛夫所说: "春节正成为中国递给世界的一张

外交部评美欧对中国汽车产业贸易保护主义措施

新华社北京2月20日电 (记者冯 歆然)针对美欧对中国汽车产业采取的 贸易保护主义措施,外交部发言人毛宁 20日说,分工合作、互利共赢是汽车产 业链的显著特点。不追求"跑得更快", 却试图"绊倒别人",实则输掉自身长远 发展,也拖累世界进步繁荣。

当日例行记者会上,有记者问:去年 中国汽车出口491万辆(不包含二手 车),首次跃居世界首位。中国汽车工业 44.3万辆,同比增长47.4%。我们也注意 到,美方正考虑采用关税以外的方式,限

口。欧盟也对中国电动汽车发起了反补 贴调查。发言人对此有何评论?

"你提到有关中国汽车出口的数据 充分显示了中国制造业的高质量发展和 科技创新的强劲活力。"毛宁说。

毛宁表示,分工合作、互利共赢是汽 车产业链的显著特点。中国汽车产业的 跨越式发展,为全球消费者提供了高质 量、高性价比产品。中国每出口3辆汽 协会数据显示,今年1月,中国出口汽车 车其中就有1辆是电动载人汽车,为全 球绿色低碳转型作出积极贡献。

"有关国家对中国采取的贸易保护

主义措施,正如王毅外长指出,把正常的 贸易往来泛安全化、泛意识形态化,以 '去风险'为名,构筑'小院高墙',不追求 '跑得更快',却试图'绊倒别人',看似赢 了,实则不仅输掉了自己的长远发展,也 拖累了世界的进步与繁荣。"她说。

而不是分裂,合作而不是对抗,开放而不 是封闭,在维护自身利益时兼顾他方利 益,在寻求自身发展时促进共同发展,为 经贸合作创造国际化、市场化、法治化环 境,推动经济全球化向更加普惠包容的 方向发展。

来自中国的援助让我们度过严冬

——回访阿富汗赫拉特省地震灾区

初春时节,阿富汗西北部沙漠深处 的平均气温仍在零摄氏度以下。在凛凛 寒风和漫天黄沙中,一排排印着"CHI-NA AID(中国援助)"字样的帐篷挺立 在震后的残垣断壁间。新华社记者在阿 富汗发生地震 4个月后回访赫拉特省灾 区,看到这样的景象。

2023年10月,阿富汗西北部连续发 生多次 6.3 级强烈地震,逾千人遇难,大 量房屋被毁。大灾之后,随着当地天气 转冷而且气温跌破零摄氏度,刚刚脱离 危险的地震灾民再度陷入困境。

赫拉特省省长发言人尼萨尔•艾哈 迈德·埃利亚斯曾在地震后表示,冬季即 将到来,帮助失去家园的灾民抵御寒冬 是当务之急。他坦言,在灾后重建以及 避免人道主义危机方面,阿富汗临时政 府和民众面临不少挑战。

严寒天气是阿富汗民众冬天不得不

面对的挑战。联合国儿童基金会1月15 日发布报告说,赫拉特省正遭受严冬侵 袭,这使地震灾民生命受到威胁,当地重 建工作也因此受阻。

正当阿富汗受灾民众面临严冬考验 时,来自中国的援助送来了温暖和希望。

2023年10月15日,包括帐篷、折叠 床等在内的首批中国援阿富汗抗震救灾 人道主义物资运抵阿富汗。一个月后, 包括棉帐篷、折叠床、棉被、羽绒服等过 冬物资的中国政府第二批抗震救灾物资 运抵赫拉特省。

当地村民穆罕默德·简在地震中失 去了五位亲人,如今住在中国援助的帐 篷里。他曾一度靠在废墟中捡破烂御 寒。简说,除帐篷外,他们一家人还收到 了两条中国援助的毯子和几件棉服。"这 让我们能在寒冷的冬季保暖。"

在当地采访时,数十名阿富汗人走

过来围在记者身边。他们在地震后收到 了来自中国的援助物资。他们取下裹在 身上的毛毯或脱下棉服,向记者展示上

面"中国援助"字样的标识。 "我们这个村至少有50户家庭收 到了来自中国的援助,感谢中国!"在震 后领到中国援助的毛毯、棉衣和食品的 当地灾民古拉姆·礼萨说,"要是没有中 国援助,后果不堪设想。因为在寒冷的 冬天,刚刚在地震中失去家的我们几乎 买不起任何食物糊口,也没有衣物御寒 保暖"

赫拉特省灾难管理部门负责人穆 萨·阿沙里日前接受记者专访时说:"中 国是阿富汗的友好邻邦,在地震灾区民 众最困难的时候中国及时送来了援助物 资,解决了燃眉之急。"

(新华社阿富汗赫拉特2月20日 电 记者邹学冕)



这是2月19日在黎巴嫩加济耶镇拍摄的以军空袭后的景象。黎巴嫩媒体 19日报道,以色列军方当天空袭黎巴嫩加济耶镇,导致14人受伤。以军称空袭 目标为"真主党武器储存设施"。 新华社发

欧盟启动红海护航行动

据新华社布鲁塞尔2月19日电 (记 者付一鳴)欧盟理事会19日宣布启动红 海和海湾地区护航行动,以维护其商业 和安全利益。

欧盟理事会当天在一份新闻公报中 说,该护航行动的目标是"恢复和维护红 海和海湾的航行自由"。据介绍,这项名 为"盾牌"的行动"将确保欧盟海军在该 地区的存在",致力于维护海上安全并确 保特别是商船的航行自由。

欧盟表示,该行动将在曼德海峡和 霍尔木兹海峡的主要海上交通线以及红 海、亚丁湾、阿拉伯海、阿曼湾以及波斯 湾的国际水域进行。行动指挥部将设在 希腊城市拉里萨。

也门胡塞武装称 在亚丁湾攻击两艘美国货轮

据新华社开罗2月19日电 (记者 王尚)萨那消息:也门胡塞武装发言人叶 海亚·萨雷亚19日发表声明说,胡塞武 装当天向在亚丁湾行驶的两艘美国船只 发射了多枚导弹,并"准确击中目标"。

萨雷亚说, 遭袭船只分别名为"海上 冠军"号和"纳维斯·福尔图纳"号。

公开航运资料显示,"海上冠军"号 是一艘悬挂希腊国旗的散货船,"纳维 斯·福尔图纳"号是一艘悬挂马绍尔群岛 国旗的散货船。